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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
30 (trinta) questoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para cada
uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto, tenha
qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal
de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartao resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracado da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apoés decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:
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LINGUA PORTUGUESA

Pao com vina de Curitiba: conheca o
auténtico e tradicional, desde 1945

Qual memoéria o pado com vina desperta
em vocé? Para alguns, tem gosto de infancia, de
pdo de leite com salsicha ao molho nos
aniversarios, ou quem sabe aquele dogéo super
recheado no fim da noite. Eu lembro das
reunibes com 0s amigos, no Boqueirdo.
Passavamos no mercado para garantir o molho,
a vina, o paozinho francés, maionese, batata
palha. A festa era completa no fim de semana
com a turma.

Popular ja ha tantas décadas, pode até
ser que um jovem hoje ndo reconheca como
cachorro-quente o mais auténtico pdo com vina
de Curitiba — simbolo completo da curitibanice
[s6 aqui a gente consegue entender o
significado de vina)].

Num dos cartbes-postais da cidade, no
Calcaddo da Rua XV de Novembro, entre os
bares com as mesas embaixo das coberturas
roxas de acrilico assinadas por Abrdo Assad, o
Bar Mignon mantém no cardapio o auténtico
lanche curitibano.

Pao d’agua, duas vinas e cebolinha verde
picadinha, acompanhados de molho de pimenta
e mostarda escura (R$ 15). Esse é o pdo com
vina, um dos mais antigos da cidade. Duvida?
Quem confirma a histéria € o gerente da casa,
Paulo Roberto Cordeiro. “E o mais antigo que
vocé vai achar. Nao vai encontrar mais nada
nesse tipo. Hoje em dia o cachorro-quente
segue outro padrdo, do cachorro de carrinho,
com um monte de coisa. Tudo é questdo de
gosto, da clientela”, comenta.

A histéria conta que um agougueiro
aleméo, vindo de Viena, resolveu inventar um
novo tipo de salsicha em 1805. Johann Georg
Lahner misturou carne bovina e suina e criou a
Wienerwust. Anos depois, em 1845, Curitiba
comegou a receber imigrantes europeus. E,
adivinha? A Wienerwust veio de carona. O nome
€ dificil, complicado. Para simplificar, o povo
passou a chamar Wienerwust de salsicha de
Viena, a vina.

Fonte: https://www.tribunapr.com.br/blogs/rango-
barateza/o-autentico-pao-com-vina-de-curitiba-e-
servido-no-cartao-postal-da-cidade/

01) Qual o nome do agougueiro aleméo que
criou a Wienerwust?

(A) Viena.
(B) Paulo.
© Abrao.
(D) Mignon.
(B) Johann.

02) Assinale a alternativa que apresente um
sinbnimo adequado para o termo em destaque
no periodo: “Popular ja ha tantas décadas,
pode até ser que um jovem hoje né&o
reconheca como cachorro-quente o mais
auténtico pdo com vina de Curitiba — simbolo
completo da curitibanice [s6 aqui a gente
consegue entender o significado de vina]”.

(A) Saboroso.
(B) Genuino.
© Autoritario.
(D) Apimentado.
(E) Falso.

03) Assinale a alternativa que apresente o
tempo do verbo em destaque no periodo:
“Qual memoéria o pdo com vina desperta em
VOoCceé?”.

(A) Presente.
(B) Futuro.

(© Passado.
(D) Infinitivo.
(E) Imperativo.

04) Assinale a alternativa cuja letra s final da
palavra néo represente o plural:

(A) Anos.

(B) Amigos.
© Depois.
(D) Imigrantes.
(E) Antigos.

05) Assinale a alternativa que apresente
palavra proparoxitona:

(A) Memoria.
(B) Até.

(© Infancia.
(D) Décadas.
(E) Dificil.

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

06) A mensalidade integral da Faculdade de
José é de R$ 785,00. Mas ap0s realizar uma
prova e ficar entre os primeiros colocados,
ganhou uma bolsa de estudos com desconto
de 40%. Desta maneira, vai pagar todos os
meses o valor de:

(A)  R$431,00.
(B)  R$471,00.
(C)  R$ 485,00.
(D)  R$ 495,00.
(E)  R$510,00.

07) Devido ao rompimento em uma tubulacgéo,
o distrito de Guairacéa teve seu fornecimento
de agua interrompido. Este distrito possui 125
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residéncias e a prefeitura disponibilizou um
caminhd&o com 20.000 litros de agua potéavel
para ser dividido de forma igual para cada
uma das 125 residéncias, assim cada casa
recebeu o total de:

(A) 140 litros de agua.
(B) 150 litros de agua.
© 160 litros de agua.
(D) 170 litros de agua.
(E) 180 litros de agua.

08) Os alunos do 9° ano do colégio Aprender
Sempre, estdo realizando uma rifa para
arrecadar dinheiro para a sua formatura. Cada
um dos 30 alunos da turma tem 10 numeros
da rifa para vender, cada bilhete custa R$ 5,00
e eles gastaram entre o prémio e a confeccéao
dos bilhetes R$ 110,00. Supondo que todos
consigam vender seus bilhetes o valor
arrecadado com esta acao é de:

(A)  R$ 1.240,00.
(B)  R$1.290,00.
(C) R$1.330,00.
(D)  R$1.390,00.
(E)  R$1.420,00.

09) Dois candidatos disputam uma eleicéo
para presidente da Associacdo de Moradores
do Conjunto Habitacional Rio Verde, ap6s o
pleito o Candidato A recebeu 2/3 dos 660
votos validos. Desta maneira, o Candidato B
seu oponente teve um total de votos igual a:

(A)  160.
()  180.
(C)  200.
(D)  210.
(E)  220.

10) Para construir uma parede de 6 m? foram
necessarios 240 tijolos. Se construirmos uma
nova parede no mesmo padrdo da anterior,
mas agora com 30 m? de tamanho o total de
tijolos utilizados vai ser de:

(A)  960.
(B)  1200.
(C)  1240.
(D)  1300.
(E)  1360.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Antes de ser nomeada como municipio
autbnomo, Wenceslau Braz foi uma pujante
comunidade as margens da ferrovia e se
chamava de outra forma. Qual das alternativas

abaixo se refere ao nome da localidade antes
de ser chamada de Wenceslau Braz?

(A) Firminopolis.
(B) Petrépolis.

(© Teresopolis.
(D) Brazopolis.
(E) Prudentopolis.

12) A boa administragdo publica de um
territorio deve levar em conta seus numeros,
para poder encontrar suas vantagens e seus
problemas, bem como quantificar tendéncias
como aumento ou decréscimo populacional.
Segundo o ultimo censo brasileiro, qual das
alternativas abaixo se refere a atual populagéao
do municipio de Wenceslau Braz?

(A) 9.314 pessoas.

(B) 19.188 pessoas.
© 29.320 pessoas.
(D) 49.123 pessoas.
(E) 79.112 pessoas.

13) O municipio de Wenceslau Braz tem entre
suas belezas naturais e turisticas um
exemplar de uma arvore considerada
“gigante” e “centenaria”, mas principalmente
como um simbolo por ter sobrevivido em um
bioma intensamente desmatado como a Mata
Atlantica. Qual das espécies de arvores
abaixo se refere a essa atracdo em Wenceslau
Braz?

(A) Figueira.

(B) Jabuticabeira.
(© Laranjeira.
(D) Goiabeira.

(E) Pitangueira.

14) Qual das alternativas abaixo se refere a
um filme brasileiro que teve como tema a vida
de Arlindo Barreto, conhecido como um dos
principais intérpretes do palhaco Bozo na
década de 19807?

(A) O Pagador de Promessas.
(B) Macunaima.

© O Bandido da Luz Vermelha.
(D) O Auto da Compadecida.

(E) Bingo: o Rei das Manhas.

15) Qual das alternativas abaixo se refere a
um simbolo do progresso e da histéria
municipal presente no brasdo de Wenceslau
Braz?

(A) Avido.
(B) Navio.



(©) Locomotiva.
(D) Carro.
(E) Moto.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) De acordo com o Ministério do Trabalho e
Emprego o MTE, qual é a normativa referente
a seguranca em instalacbes e servicos em
eletricidade?

(A)  NR10.
(B) NRI1L.
(C)  NR20.
(D) NR22.
(E)  NROS6.

17) De acordo com a normativa referente a
seguranca em instalagbes e servicos em
eletricidade, ‘“somente serdo consideradas
desenergizadas as instalacdes elétricas
liberadas para trabalho, mediante os
procedimentos apropriados, obedecida uma
sequéncia de agdes.” Qual dessas sequéncias
a baixo é a correta?

(A) 12 seccionamento.

22 impedimento de reenergizacéo.

32 constatacdo da auséncia de tenséo.

42 instalacdo de aterramento temporério
com equipotencializagdo dos condutores dos
circuitos.

52 protecdo dos elementos energizados
existentes na zona controlada.

62 instalacdo da
impedimento de reenergizacao.
(B) 12 constatacéo da auséncia de tensao.

22 impedimento de reenergizacéo.

32 protecdo dos elementos energizados
existentes na zona controlada.

42 instalacdo de aterramento temporério
com equipotencializagdo dos condutores dos
circuitos.

52 seccionamento.

62 instalacdo da
impedimento de reenergizacao.
(©) 12 instalacdo da
impedimento de reenergizacao.

22 impedimento de reenergizacéo.

32 protecdo dos elementos energizados
existentes na zona controlada.

423 constatacdo da auséncia de tensao.

52 seccionamento.

62 instalacdo de aterramento temporério
com equipotencializagdo dos condutores dos
circuitos.

(D) 12 seccionamento.
22 impedimento de reenergizacéo.
32 protecdo dos elementos energizados

sinalizagdo de

sinalizagdo de

sinalizagcdo de

existentes na zona controlada.

42 constatagdo da auséncia de tensao.

52 instalacdo da sinalizacdo de
impedimento de reenergizacéo.

62 instalacdo de aterramento temporario
com equipotencializacdo dos condutores dos
circuitos.

(E) 12 instalagdo de aterramento temporario
com equipotencializacdo dos condutores dos
circuitos.

22 impedimento de reenergizacao.

32 constatacdo da auséncia de tenséo.

42 protecdo dos elementos energizados
existentes na zona controlada.

52 instalacdo da
impedimento de reenergizacao.

62 seccionamento.

sinalizagdo de

18) Qual é a funcao de um multimetro em uma
instalacédo elétrica?

(A) Medir a corrente elétrica.

(B) Medir a tensao elétrica.

(© Medir a resisténcia elétrica.

(D) Medir a continuidade em cabos e Fios.

(E) Todas as alternativas anteriores estéo
corretas.

19) Qual é a principal funcdo de um disjuntor
em uma instalacéo elétrica residencial?

(A) Regular a tensé&o do circuito.

(B) Proteger contra sobrecargas, e curtos-
circuitos.

(C)  Aumentar a corrente elétrica.

(D)  Diminuir a resisténcia elétrica.

(E) Ligar e desligar o circuito elétrico.

20) Qual é a cor do fio neutro em um sistema
de instalagéo elétrica de baixa tensdo?

(A) Verde.

(B) Branco.
(© Vermelho.
(D) Preto.

(E) Azul.

21) O que é um condutor de protecdo em uma
instalacao elétrica?

(A) Um cabo extra utilizado para transmitir
mais energia.

(B) Um cabo utilizado para conectar
dispositivos elétricos.

© Um cabo utilizado para ligar o aterramento
a equipamentos elétricos.

(D) Um cabo utilizado para aumentar a
tenséo.

(E) Um cabo para proteger outros cabos.



22) Qual é a funcdo de um aterramento em
uma instalagao elétrica?

(A) Fornecer mais energia aos dispositivos.
(B) Evitar choques elétricos e proteger contra
sobretensoes.

(©) Regular a tensao.

(D) Isolar os circuitos elétricos para néo ter
fuga de energia.

(E) Conectar os dispositivos que estao ligados
no mesmo circuito para ndo haver queda de
tenséo.

23) Em uma tomada de trés pinos em uma
instalacao elétrica residencial, qual é a funcéo
do terceiro pino?

(A) Fornecer mais energia.

(B) Conectar a carcaga de maquinas a terra.
(© Regular a corrente.

(D) Proteger contra curtos-circuitos.

(E) Nenhuma das alternativas esté correta.

24) O que € um dispositivo de protecéo
diferencial residual (DR)?

(A) Um dispositivo que protege contra
sobrecargas.

(B) Um dispositivo que regula a tenséo.

(©) Um dispositivo que protege contra
choques elétricos e fuga de energia.

(D) Um dispositivo que protege contra curtos-
circuitos.

(B) Nenhuma das alternativas esté correta.

25) Qual é a funcdo de um fusivel em uma
instalagao elétrica:

(A) Diminuir a poténcia do circuito.

(B) Diminuir a tenséo do circuito.

(©) Proteger o circuito contra sobrecargas e
curtos-circuitos.

(D) Diminuir a resisténcia elétrica do circuito.
(B) Nenhuma das alternativas estéa correta.

26) Qual é a secdo minima recomendada para
um condutor de fase em uma instalacéo
elétricaresidencial?

(A) 0,5 mm2.
(B) 1,5 mm2
(© 4 mmz2,

(D) 10 mm2.

(B) Nenhuma das alternativas esté correta.

27) Qual é a férmula seguindo a Lei de Ohm
gue € usada para calcular a corrente de um
circuito elétrico utilizando as grandezas
elétricas descritas no manual do

eguipamento?

A 1= %
® V=x
(C P= %

;=P
(D) V.

(E) Nenhuma das alternativas esta correta.

28) Qual é a principal funcdo de um
transformador em uma instalacdo elétrica
podendo ele ser trifasico, bifasico ou
monofasico?

(A) Regular a corrente elétrica do circuito.

(B) Aumentar a tenséo do circuito.

© Diminuir a resisténcia elétrica do circuito.
(D) Converter a tensdo elétrica de um nivel
para outro.

(E) Nenhuma das alternativas esta correta.

29) A manutencdo tem como objetivo garantir
gue equipamentos, maquinas e instalacbes
elétricas  funcionem  corretamente com
eficiéncia e de forma segura para seus
usuarios, prolongando sua vida util. A falta de
manutencdo pode resultar em falhas
inesperadas, perda de tempo e dinheiro, além
de colocar em risco a seguranca das pessoas
e do meio ambiente. Com isso temos 3 tipos
de manutencdo, a manutencdo preditiva, a
manutencdo preventiva e a manutencéo
corretiva. Simulando uma situacdo em que
temos um quadro de distribuicdo geral em
baixa tensdo e que ele alimenta um prédio e
gue ndo se pode haver falhas ou interrupcdes
de alimentacdo de energia. Conhecendo as
técnicas de manutencao e suas
caracteristicas de funcionamento de cada
componente elétrico, quais sdo as acdes a
serem realizadas nesse quadro de
distribuicdo geral QDG para que ele ndo gere
falhas inesperadas?

(A) Troca de cabos, teste de conducdo de
energia e testes de funcionamento dos
disjuntores.

(B) Trocas de disjuntores e cabos, soltar
parafusos que estdo muito apertados e abrir a
porta para ventilagdo dos componentes.



(©) Lubrificacdo dos contatos de eletricidade,
troca de filtro do painel e limpeza dos cabos.

(D) Termografia, reaperto de parafusos e
bornes, inspecdo de ventiladores e filtros de ar e
inspecdo da carcaga, portas e travas do painel e
limpeza do QDG.

(E) Nenhuma das alternativas esta correta.

30) De acordo com a normativa referente a
seguranca em instalacbes e servicos em
eletricidade todo o circuito elétrico deve
prever no projeto dispositivos de
desligamento e bloqueio, para que serve
esses bloqueios?

(A) Bloguear a passagem de corrente elétrica.
(B) Impedir o religamento ou seccionamento
do dispositivo de protecéo.

©) Bloquear o0 acesso de pessoas nao
autorizadas aos dispositivos de alimentagéo.

(D) Deixar a instalacdo elétrica segura contra
furtos de cabos e equipamentos.

(B) Todas as alternativas acima.



